


Linobaci seka:

» prasideda vienetu

» Kiekvienas narys gaunamas
sudéejus vieng ar kelis pries tai
einancius narius

Ar duotoji seka yra
Linobaci seka?



Pavyzdziai:

2,2,4, 38,16
1,1,2,5,6,1, 2
1,1, 2, 3, 6, 11, 20



Trumpai tariant:

#1nclude <cstdio>

main() {
freopen("linobaci.in", "r", stdin);
freopen("linobaci.out™, "w", stdout);
n, a, L = 0, sum = 0;
scanf("%d%d", &n, &sum);
(sum == 1)
(L=1; 1 <n; 1++) {
scanf("%d", &a);
(a > sum)

)

sum += sum >= 1000000000 ? @ : a;
3
printf("%d\n", 1);
3



Pastebékime:

IS Linobaci sekos a,a,...,da

n

nariy galima sudeti visus
skaicius nuo 1 iki a+a+...+a

n



[rodymas:
teiginys teisingas, kai n = 1.
Tegu teiginys teisingas,

kai n = k: galime sudeti visus
skaicius nuo 1 iki a+a+...+a:

DOOOG



Irodymas (tesinys):

Pridekime dar vieng narj a...

Kad seka likty Linobaci, jis turi
buti nedidesnis uz visy nariy
suma.

OOOOG



Irodymas (tesinys):

IS naujos sekos galime sudéti
visus skaicius nuo 1 iki
a+a+...+a+a

@@@@@
DOOOOO® @



Irodymas (tesinys):

Taigi, pagal indukcija, teiginys
galioja visoms sekoms.



Vadinasi:

jeisekaa,a, ...,a (n>0)
yra Linobaci seka, tai seka
a,a,..,a,a yra Linobaci

seka tada ir tik tada, kai
a <=a +a +...+a
1 2 n

n+1



Sprendimas:

- skaityti ir sumuoti sekos narius

- patikrinti, ar pirmas narys lygus 1

- patikrinti, ar kiekvienas kitas narys
nevirsija pries tai einanciy sumos

- sustoti, sutikus netinkama narj arba
sekos pabaigg

- sumuojant nevirsyti 2°'-1, arba naudoti
64 bity skaiciy tipus



Dar karta:

scanf( , &n, &sum);
(sum == 1)
(L=1; 1 <n; 1++) {
scanf( , &a);
(a > sum)

)

SUM += sSum >=
. a;
}
printf( , L);



Vertinimas

Jaunesniy ir vyresniy grupes
vertintos vienodai.

50% testy N <= 500 ir a. <= 10°-
siuos testus galima isspresti
dinaminiu programavimu,
destant sumas.



Statistika




